



**forrás**

**Beatmise Felsővároson**

**DM-információ**  
Harminc esztendővel ez- előtt mutatták be a főváros- ban az első ügyvezetett beat- misét. Ebből az alkalomból április 27-én, vasárnap dél- után 4 órai kezdettel a felső- városi templomban Az első harminc év – kezdetektől napjainkig címmel jubileumi megemlékezést tartanak, amelyen szegedi gitáros énekkarak és együttesek lép- nek fel. A 6 órák kezdődő szentmisén a zenészekből verbuválódott együttes éne- kel majd.

**Zenés irodalmi est**

**Munkatársunktól**  
Április 28-án, hétfőn este fél 7-kor a Szegedi Operaba- rátok Egyesületének szerve- zésében zenés irodalmi estet rendeznek a Konzervatórium kistermében, melyen Bátki Fazekas Zoltán Eladott orsz- szágbán című versökötletet mutatja be Gyémánt Csilla.

**Kiállítások a képtárban**

**Munkatársunktól**  
Ma délután két kiállítás is nyílik a Móra Ferenc Múze- um Horváth Mihály utcai Képtárban. Fél 5-kor Szu- romi Pál művészeti író nyitja meg Kovács Géza sepsi- szentgyörgyi szobrászmű- vész tárlatát, míg 5 órakor Tarnai László költő ajánlja az érdeklődők figyelmébe Fontos Zoltán festőművész képeit. A kiállítások május 25-ig tekinthetők meg.

**Előadások a gyermek- jölétről**

**DM-információ**  
A gyermekjóléti előadás- sorozat következő kétnapos programját ma és holnap ren- dezik meg a Forrás Szálló- ban. A ma délelőtt 9 óra 40- kor kezdődő tanácskozáson előadások hangzanak el a gyermekvédelmi törvényről és ennek várható hatásairól, a gyermekek védelmében hoz- zott reformintézkedések Szolnokon szerzett tapasztala- tairól, a nagyvárosi gyer- mekvédelmi elképzelésekről, az állami és a civil szerveze- tek feladatairól a gyermek- és ifjúságvédelemben. A kétna- pos eszmecsere befejező programjaként bemutatkoznak a szegedi civil szerveze- tek.

**Örökbe fogadták**

**Budapest (MTI)**  
A szükséges jogi előké- szítések után már családhoz, az örökbe fogadó szülőkhez került az a csecsemő, akit alig egy hónapja a Schöpf- Merei kórház babamentő in- kubátorában helyeztek el egy éjszaka.

**Aranykorona pódiumestek**

**St. Martin**  
1997. április 26., szombat, 19 órától  
Menü: aperitív, Szent István-tál, desszert  
Jegyelővétel, asztalfoglalás:  
Aranykorona Étterem (Helyorségi Klub)  
Szeged, Victor H. u. 6.  
Tel.: 321-750

**Hematológusok kongresszusa Szegeden**  
**Élet és pénz összefügg**



**Dr. Borbényi Zita: „Az orvosnak sorrendet kell felállítania a betegek között.”**  
(Fotó: Miskolczi Róbert)

A másfél millió lakosú dél-magyarországi régió vérékészségi betegségeiben szenvedő betegeit a SZOTE II. Számú Belgyógyászati Klinikájának hematológia osztályán, a Dél-Alföld hematológiai centrumában gyógyítják. Elsősorban a nyirokrendszeri eredetű betegségek körébe tartozó Hodgkin-kórból illetve non Hodgkin típusú limfómában, valamint a leukémiában, azaz a fehérvérűségben szenvedőket.

E betegségek gyógyításában elérhető hazai eredményekről tanácskoznak a tegnapi Szegeden kezdődött 16. magyarországi hematológus kongresszus résztvevői. A tudományos tanácskozás szervező bizottságának titkárát, a SZOTE hematológiai osztá-

lyának egyetemi docensét, dr. Borbényi Zitát két rettegett betegségről, a gyógyulás esélyeiről, a gyógyítás feltételeiről kérdeztük.

Százezer lakosból évente 2-3 ember betegszik meg heveny leukémiában. Dél-Magyarország három megyéjéből 25-30 ilyen beteg kerül évente a SZOTE hematológiai osztályára. A hirtelen kezdődő, úgynevezett heveny leukémiában – a vérzé- kenység, a vérszegénység, a súlyos fertőzések – egyik napról a másikra, váratlanul jelentkeznek. A betegség lefolyása is rendkívül gyors és kezelés nélkül tragikus kimenetelű. A krónikus leukémiák sokszor tünetmentes, nem ritka, hogy a betegnek egy életen át nincs panasz, s a vérdományszűrés csak véletlenül fedezik fel. A nyirokcsomó eredetű Hodgkin-kór tünetei

nyirokcsomó nagyobbodás, amely „szerencsés” esetben a nyakban vagy a hónaljban keletkezik, így a beteg könnyen észreveszi. Nehezebb a diagnózis felállítása akkor, ha a nyirokcsomó a mellüregben vagy a hasüregben jelenik meg először, mert ebben az esetben a betegség első stá- diumában nem okoz panaszt.

A felnőttkori heveny leukémiák esetében a betegek 35-40 százaléka gyógyulhat meg. A Hodgkin-kórból szenvedők 80-85 százaléka gyógyul meg, ha a betegséget a kezdeti stádiumban felfede- zik. A Hodgkin-kórból szenvedők esetében a legnagyobb gondot a betegeknek az a 10-15 százaléka jelenti, akik gyógyszeres- és sugárkeze- lésre nem gyógyulnak meg. Az ő felépülésük csak akkor remélhető, ha a kezelésük ki- egészül a saját csontvelő

visszaadásával. Ám ez nem minden rázoruló betegnél végezhető el, mert ennek a beavatkozásnak költsége esetenként 2-3 millió forint.

Tény, hogy a hematológia az orvoslás egyik legdrágább területe. Például egy leuké- miás beteg 1-2 hónapos gyógyszeres kezelése meghaladja az egymillió forintot –, ám a jelenlegi finanszírozás a szükségesnél kevesebb pénzt juttat e területre. Éppen a pénzhiány az oka annak, hogy a hematológiai betegsé- gek gyógyításában elért ma- gyarországi eredmények el- maradnak Európa fejlett or- szágainak eredményeitől.

A magyar orvosok elméleti és gyakorlati ismeretei mindenben megfelelnek a nemzetközi követelmények- nek, a gyógyszerellátással sincs probléma, hiszen a ke- zelésekhez a világon haszná- latos gyógyszerek mindegyi- ke rendelkezésre áll. Hiá- nyoznak viszont a gyógyítás- hoz elengedhetetlen technikai feltételek, felszerelések, mű- szerek. Magyarországon pél- dául nagyon nehéz megolda- ni a hematológiai betegek el- különítését, mert nincs vagy kevés az egyágyas, izolálha- tó, az ügyvezetett csiramen- tes szoba. Az izolált szobák- ban használatos eszközök – mint például a modern vérké- szítmények előállításához szükséges sejtgűjtők – is rendkívül drágák, s a jelenle- gi tb-finanszírozás mellett nehezen teremthető elő ezek- re anyagi fedezet. Ennek okán az orvosok naponta kell meghoznia olyan dönté- seket, amelyeket a gazdasági hiányok kényszerítenek rá: sorrendet kell felállítania a betegek között.

**Kalocsai Katalin**

**A tűzoltólaktanya új élete**

**Kiképzőbázis lesz Algyőn**

és szerkezeteket is ki lehet majd itt próbálni, melyekről utána szakvéleményt adnak. Látogatásunkkor épp a le- endő tűzoltók alapfokú ki- képzése zajlott. A gyakorlat után az elmélet következett, találkozás az igazi tűzzel. A vastepsi aljára víz került, rá fáradtolaj és gázolaj, majd az elegyet lángra lobbantot- ták.

és szerkezeteket is ki lehet majd itt próbálni, melyekről utána szakvéleményt adnak. Látogatásunkkor épp a le- endő tűzoltók alapfokú ki- képzése zajlott. A gyakorlat után az elmélet következett, találkozás az igazi tűzzel. A vastepsi aljára víz került, rá fáradtolaj és gázolaj, majd az elegyet lángra lobbantot- ták.

A különleges kóktél rend-

kívül magas hőmérsékleten ég és nehéz eloltani – ma- gyarazza Szabó György, a tűzoltók oktatója. A növen- dékek azonban rációfólnak, hiszen a porral eltöltött ke- zülékekkel alig fél perc alatt el- tüntetik a lángnyelveket.

A gyakorlattal egyébként két legyet ütnek egy csapás- ra, a porral és habbal oltókat ugyanis a Petrolszerviz Kft.- től kapták kölcsönbe. A tű- zoltó készülékek javításával, töltésével és karbantartásá- val is foglalkozó cégnél ép- pen időszaki ellenőrzésen voltak a berendezések, me- lyek sikeresen vizsgáztak az „éles” helyzetben.

**T. V.**

## Levelek lapunknak

*Igen tisztelt Főszerkesztő úr, most került kezembe lapjuknak az a száma, amelyben Dányi László Ahol tud, fizet? velem készült, egyébként igen korrekt interjúja megjelent. Arra a mondatra szeretnék visszatérni, amely így szól: „Meg aztán megdöb- bentett, hogy dr. Varga István orosházi ügyvédképviselő durván lezsídította dr. Szabad Györgyöt az MDF-frakció- ban.”*

*Én ezt a kijelentést saját fülemmel nem hallhattam, hiszen én a tavaly márciusi országos gyűlésen bal oldalt elől ültem, dr. Varga István pedig jobb oldalt hátul. Emlékezem és a megőrzött hangszalag tanúsága sze- rint Szabad György felszólalása alatt csak úgy röpköd- tet a levegőben a hangos és goromba megjegyzések. Dr. Varga István képviselőtársam azonban biztosított róla, hogy ha egyáltalán elhangzott ilyen közbeiktetés, azt nem ő tette és hogy az egész kérdést Szabad professzor úrral régen tisztázták.*

*Örömmel adok helyt ennek a kiigazításnak, és ké- rem, hogy Főszerkesztő úr is adjon helyet neki. Van ép- pen elég gond és baj a mostani magyar ellenzékben, összefogása hiányában, nem kell a bajokat még eggyel tetézni.*

Tisztelem hiva:  
**Katona Tamás**  
polgármester

**Tisztelt Főszerkesztő Úr!**  
Dr. Katona Tamás országgyűlési képviselőnek a Dél- világ április 10-i és a Délmagyarország című napilap április 16-i számában a rám vonatkozóan tett rágalmazó kijelentése minden ténybeli alapot nélkülöz, nem felel meg a valóságnak. Ilyen kijelentést semmilyen körülmé- nyek között nem tettem és soha nem is tettem.

Tisztelettel:  
**Dr. Varga István**  
MDF

**Fidesz-kongresszus, szegedi szemmel**  
**Tehetség és tisztesség**

Kiegyensúlyozott, egy- séget sugárzó kong- resszust tartott a Fidesz- MPP – jelentette ki a párt három szegedi küldötte tegnapi sajtótájékoztató- ján. A kongresszuson a Polgári Magyarországiért című vitairól a több mint 40 főszólamó el- mondta: ez akár kor- mányprogram is lehet – emlékezett az egyik kongresszusi küldött, Rá- kos Tibor, önkormányzati frakcióvezető.

mányzásra való fölkészülését a szakértői gárda erősítése, a tömegkapcsolatok kiépítése szolgálja. E szempontból az összes ellenzéki párt hátrány- ban van a szocialistákkal szemben. Ellenben a szegedi szervezet jelentős eredmé- nyeket ért el az utóbbi két év- ben – hangsúlyozták az okta- tási és a zöld „kabinetre” hi- vatkozva. Antal Zsolt küldött a párt-szervezet arculatának formálása miatt az egyházi és a külföldi kapcsolatokat széle- sítését is fontosnak tartja. A közvéleménykutatási ered- mények, illetve a párt iránti érdeklődők növekvő száma is igazolja: egyre népszerűbbé válik a Fidesz-MPP. Szeged- den az utóbbi hónapokban 25-30 személy jelezte: csatlakozna a párthoz. Ám – a ko- rábbi rossz tapasztalatok, a népszerűség következtében jellemző „hűglás” miatt – most óvatosan, körültekintő- sen veszik föl az új tagokat. A párt kongresszusi küldöttei kijelentették: a tisztességes és tehetséges embereket várja a Fidesz-MPP szegedi szerve- zete. **Ú. I.**

**Árügynökség Szeged** és a **DÉLMAGYARORSZÁG** A **PROFI ÁRVADÁSZ** KÖZÖS SZOLGÁLTATÁSA  
Bécsi krt. 25. 330-536

Mielőtt hasonló tartós fogyasztási cikket vásárolna, hívja fel az Árügynökséget! A PROFI ÁRVADÁSZ megtalálja Önnek, hogy hol tudja legolcsóbban megvásárolni a kívánt terméket. További információ: Árügynökség, Szeged, Bécsi krt. 25. T.: 330-536.

A TERMÉK NEVE, TÍPUSA, JELLEMZŐI	ÁRA
Gáztűzhely, Indesit KG 5400, 4 gázégő, gáztűtő	50 900 Ft/db
Utazás Rosolina Mare, Olaszország, Velencétől 60 km-re	18 600 Ft/fő
4-5 fős apartmanban, autóbusszal	
Fűnyíró gép, Turbo Kompakt 300, légpárnás, 28. lit., gyűjtőtókos, 30 cm vágószélesség	35 500 Ft/db
Gyümölcscentrifuga, Philips HR 2822, cseppzáró szeleppel	13 500 Ft/db
TV+video egyben, Philips 14PV 162/58, 37 cm TV, 2 fejes video, OSD, SCART	99 900 Ft/db
Műholdvevő, aug. 2-től a 2-es csatorna csak ezzel fogható, univerzális fej, 12 V motoros forgató, 130-as tűkár, sztereó beltéri, TV2	
Duna TV, TV3, M5at, továbbá az Astra csatornái	38 500 Ft/db
Televízió, Supertech BTV-452, 12 V, fekete-fehér	18 500 Ft/db
Franciágy, 160x190 cm	35 000 Ft/db
Légtisztító, Philips HR 4340, dohányfüst ellen	34 900 Ft/db
Mikrosütő, Elin 7800, 20 literes	23 900 Ft/db

**A Szegedi Kossuth Nyomda Kft.**  
felvételt hirdet  
**TITKÁRNŐI**  
munkakör betöltésére.

Feltételek:  
– 30 év alatti életkor  
– számítógépes gyakorlat: Windows, Excel  
– angol- vagy németnyelv-tudás előnyt jelent.  
Érdeklődni a 486-386/117 telefonszámon lehet.

**Naturtex**

A Naturtex Kft. Szeged, Cserje sor 2. szám alatti telephelyére  
**szakképzett varrónőket keres**  
felvételre.

Fizetés: a próbaidő leletét követően norma alapján történik.  
Jelentkezni lehet a fenti címen személyesen, Baranyi Ferencné varrodavezetőnél.

**Újdonság!**  
**Kukorica termelő!**  
Vetés után vagy akár kelés után kukoricában az egy- és kétszikű gyomok ellen a megoldás:  
**TAZASTOMP**  
STOP a gyomoknak!  
Keresse a növényvédőszer kereskedőknél!  
Ha nem találja, reklamálja!  
CYANAMID Hungary Kft.  
1133 Budapest, Váci út 110.  
Tel.: (06-1) 267-1689